

Родина - Мать зовет!



Вклад моей семьи
в летопись Великой
Отечественной войны.

К моему сожалению, сожалению я не смогу даже перечислить всех родственников, погибших на войне, только самых близких.

Не вернулись с войны два маминных деду, шесть их братьев. С папиной стороны погибли четверо родных братья его матери. В селе Топчиха Алтайского края, в центре, стоит большой красивый памятник в честь погибших героев, защитников Родины. На гранитной стене высечены их имена. Четыре брата моей бабушки: Иван, Николай, Фёдор и Пётр Киселёвы героически сражались и погибли на войне. Иван Киселёв был известным и очень храбрым разведчиком, в тылу врага выполнял важные задания. Все братья были героями, они не вернулись с войны.

Я хочу написать ещё о маминной бабушке. Она родилась в 1916 году. Её звали Зоя. Зоя рано вышла замуж - в 15 лет. В 16 лет она уже родила мамину маму (мою бабушку). В 1941 году Зое было всего 25 лет. В 1943 году в ноябре, когда на фронте погиб её муж,

на осталась в 27 лет вдовой с шестью детьми. Старшей дочери (это была моя бабушка) было 11 лет. Чтобы прокормить большую семью, моя прабабушка с утра до ночи работала на ферме. За младшими детьми ухаживала её старшая дочь. Петрадей тогда не было и моя бабушка делала письменные задания между газетных строк. Чернил тоже не было, вместо них варили какие-то лесные ягоды, и соками этих ягод писали. Бабушка училась очень хорошо, так как помнила, что её отец мечтал увидеть своих детей образованными. Еды, конечно, тоже не хватало, тогда все голодали, отдавали всё для фронта, всё для победы. Намного легче стало после войны. Моя бабушка рассказывала, что у неё были тряпочные тапочки на резиновой подошве. Где-то в 1948 году появились у модниц лаковые и кожаные чёрные туфельки-лодочки. Моя бабушка мазала чёрным обувным кремом каждый день свои тряпочные тапочки - чтобы не отстать от моды. Моя бабуш-

41 4

ка уехала в город учиться и там вышла замуж. Её матери нечего было одеть, чтобы приехать на свадьбу! Одевали её всей деревней: кто-то дал на время писишевую жакетку, кто-то юбку, кто-то сапоги. Тогда в деревне все солдатки - вдовы так жили. Всех детей вырастить прабабушке не удалось - младший ребёнок умер совсем маленьким.

Но пятерых подняла, дала всем образование, прогрессию. Моя прабабушка была очень красивая и несмотря на то, что имела пятерых детей, к ней не однажды сватались, просили её снова выйти замуж. Моей маме рассказывала да и все её дети знали, - она не верила, что её муж пошеб. До 60 лет ей всё казалось, что вот сейчас постучится и зайдёт её муж...

Лишь потом она согласилась уехать в город, к детям и внукам. Когда мой папа с мамой поженились, они на следующий год поехали к маминной маме. И, конечно, зашли в гости к маминной бабушке. Мой папа сказал, что ещё никогда, ни

у кого не видел таких огромных, красивых и
умных глаз, как у мамминой бабушки. Ее гла-
за смотрели словно прямо в душу... моя
прабабушка Зоя умерла в 1998 году в 82 года.

Как оценить вклад этой женщины, вос-
питавшей пятерых детей в военные годы?
Кто сможет сказать, сколько бессонных ночей она
провела, сколько слез пролила? Как описать
горе детей, которые не дотянулись отца...
А горе тех, чьи братья, сыновья не вернулись!
Многие из них погибли совсем молодыми, не ус-
пали завести семью, детей. Они погибли, защи-
щая Родину, чтобы мы с вами (их дети, внуки, пра-
внуки) жили в мире. Все, кто сейчас живут на
Земле и те, кто шепчет нас потом, должны
всегда с благодарностью помнить обо всех, кто
подарил нам этот мир. Мир нам подарили те,
кто не вернулись, погибли на войне и те, кто
в тылу растили детей, работали, отдавали всё
для победы, верили и ждали. Мы гордимся,
помним, и будем достойными Вас...